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 نمره 5/1    درست و نادرست بودن جمله های زیر را بدون ذکر دلیل مشخص کنید.-1

 ، ابتدا انزیم هلیکاز وارد عمل می شود. DNAبرای همانند سازی الف(

 بازهای مجاور هم فقط توانایی تشکیل پیوند هیدروژنی باهم را دارند.  DNAدر   ب(

 غاز همانندسازی می تواند بسته به مراحل رشد ونمو تنظیم شود.آج( در پروکاریوت ها تعداد جایگاه 

 د( اگر دختری هموفیل باشد پدرش هم حتماً هموفیل است.

 هم ممکن است دیده شود.  Aاز چایگاه     tRNAه(  در مرحلۀ طویل شدن خروج 

 و( دنای باکتریهای  اولیه پس از سانتریفیوژ یک نوار در انتهای لوله تشکیل می دهند .

 نمره  5/1   در جاهای خالی کلمه های مناسب قرار دهید . -2

 است.  الف( مهم ترین پیوند در ایجاد ساختار اولیۀ پروتئین ها پیوند .......................

 ب( از عوامل شیمیایی جهش زا می توان مادۀ .......................  را نام برد که جهشی سرطان زا در ششها ایجاد می کند.

 ج( بعضی آنزیمها برای فعالیت به مواد آلی نیاز دارند که به آنها ..................    گفته می شود.

 دخالت داشته باشد این صفت قطعاً ................  جایگاه ژنی دارد.   AaMNEe د( اگر برای کنترل صفتی در فرد الل های

 ه( یکی از راههای پی بردن به شکل پروتئین ها   استفاده از ....................   است .

 اشتباه می شود.نوکلئوتید و( در طی عمل ویرایش ،  آنزیم .................  باعث شکسته شدن پیوند فسفو دی استر 

  نمره 1    زیر کلمه درست خط بکشید -3

 است. ( وابسته به جنس     -مستقل از جنس   )الف( صفتی که جایگاه ژنی آن روی کروموزوم هفده قرار دارد  

 است.   (هم توان    -غالب ناقص      ) ب( اگر دوالل فنوتیب حد واسط را نشان دهند رابطۀ بین الل ها   

 دارند.   (پیوسته        -گسسته     )ج( صفات چند جایگاهی رخ نمود های  

 باشد.(  غیر تصادفی   -تصادفی    ) د( برای حفظ حالت تعادل در جمعیت لازم است آمیزش ها در آن جمعیت 

 نمره  1     درهر  مورد گزینه صحیح را انتخاب کنید-4

 هم آنالوگ هستند؟الف(کدام یک از ساختارهای زیر نسبت به 

 ( بال کبوتر و دست انسان  2( بال کبوتر  و بال پروانه                                           1

 ( بال کبوتر و بالۀ وال  4( بالۀ وال   و دست انسان                                           3

 .است.................    هموفیلی بیماری برخلاف و.............    خونی گروه همانند   RH  صفتب( 

  جایگاهی چند  - جنس از مستقل( 2                                                     جنسی غیر -  ژنی چند( 1

                                                         پیوسته  -   گسسته( 4                                              جنس از مستقل  -    گسسته( 3

 ..................... . را آلانین فنیل آمینواسید رمزۀ فرد که است..............    بیماری یک  PKU( ج

 دارد -  بارز(  4                       ندارد  - نهفته( 3                    دارد  -  بارز( 2             دارد – نهفته( 1

 ی است .د( در فردی که مبتلا به هموفیلی است ، با قاطعیت می توان گفت ...................این فرد دارای دگرۀ .................  این بیمار

 بارز  -(  پدر  4بارز                         -( مادر   3نهفته                      -( پدر   2نهفته                  -( مادر  1
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 نمره 1   .با توجه به شکل به سوالات پاسخ دهید  -5

 لف( شکل کدام نوع تنظیم بیان ژن را نشان می دهد؟ا

 ب( در این حالت بیان ژن ها  چگونه است؟

 .دیکن یرا نامگذار 1 ۀشمار ج(

 را بنویسید.   3د( وظیفۀ  مورد شمارۀ 

 

  نمره 1 به سوالهای زیر پاسخ دهید. -6

 .گریفیت با انجام چه آزمایشیمتوجه شد که پوشینه به تنهایی عامل مرگ موش نیست؟الف( 

 ب( از نتایج قراگیری بازهای مکمل در ساختار دنا به دو مورد اشاره کنید.

 

 نمره  1   .با توجه به همانند سازی دنا   پاسخ دهید -7

 همانند سازی در یوکاریوت ها و پروکاریوتها رابنویسیدیک تفاوت الف( 

 چیست؟ دوراهی همانندسازیب( منظور از 

 نمره 2     با توجه به ساختار پروتئین ها پاسخ دهید.-8

 الف(چه عاملی در ساختار سوم باعث تاخوردگی و کروی شدن پروتئین می شود؟

 ب( یک پروتئین استحکامی نام ببرید.

 بر فعالیت آنزیم را بنویسید.اثر سیانید ج( 

 د( آنزیمی که بیش از یک نوع واکنش را سرعت می بخشد نام ببرید.

 

 نمره1 با توجه به رنای پیک و فرایند ترجمه پاسخ دهید. -9

 …ACGCCCAUGAAAUUUCGGUAGACG…......... 

 کدام است؟  Pالف(آخرین پاد رمزۀ  وارد شده به جایگاه 

 جایگاه قرار می گیرد؟ب(کدون پایان در کدام 

 ج(رنای مقابل چند کدون قابل ترجمه دارد؟

 حامل کدام آمینو اسید است؟   tRNAاولین  د(

 

 نمره  2  به سوالهای زیر پاسخ دهید. -10

 چیست؟     RHالف( اساس گروه خونی 

 ؟چرا پسران هموفیل در جمعیت بیشتر از دختران هموفیل هستندب( 

 فنیل کتونوری چه مشکلی دارند؟ج( بیماران مبتلا به 

 د( در صفت رنگ ذرت در رخ نمودهای ناخالص چه عاملی میزان قرمز بودن رنگ ذرت را تعیین می کند؟
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 نمره 1        . شده اند A‾صاحب دختری هموفیل با گروه خونی   O +با زنی با گروه خونی  AB+با گروه خونی  مرد هموفیل -11

 اولاً  ژنوتیپ والدین را مشخص کنید.  

  برای سایر فرزندان قابل پیش بینی است؟ گروه خونیثانیاًپه ژنوتیپ های دیگری از نظر 

               

  نمره 1. دیپاسخ ده ریز یبه سوالها -12

  .گونه زایی دگر میهنی را تعریف کنید.الف( 

 تعادل جمعیت را بر روی گوناگونی جمعیت   شرح دهید.ب( اثر انتخاب طبیعی از عوامل برهم زنندۀ 

 

  نمره 1. دیپاسخ ده ریز یوالهاس به -13

 الف( چه تفاوتی بین جهش ارثی و جهش اکتسابی وجود دارد؟

 ب( جهش جابجایی راتعریف کنید.

  نمره 2.  واژهای زیر را تعریف کنید  -14

 الف( کراسینگ اور 

 ب( توالی حفظ شده 

  اینترونج( 

 د( تنظیم بیان ژن 

 نمره 2. به سوالهای زیر پاسخ دهید -15

 ؟علت وجود ساختارهای همتا در گونه های متفاوت چیستالف( 

 ب( دو مورد از کاربردهای سنگواره را بنویسید.

 ج( نقش عوامل رونویسی در تنظیم بیان ژن در یوکاریوتها را بنویسید.

 کاریوتها فرصت بیشتری برای پروتئین سازی وجود دارد؟د( چرا در یوکاریوتها در مقایسه با پرو

 

            نمره1       دیبا توجه به شکل به سوالات پاسخ ده -16

 الف( شکل کدام مرحلۀ از ترجمه را نشان می دهد؟

 ب( با توجه شکل اتفاق بعدی در این مرحله چیست؟

 ج( جهت ترجمه را مشخص کنید.

 ریبوزوم را نشان می دهد؟د( علامت یوالکدام جایگاه 
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